

КИНО 27

Добрались до царя Бориса Сергей Безруков — о своей роли Годунова в новом сериале канала «Россия 1»



ИСТОРИЯ 22—23

Километры и секунды Александра Матросова Полная реконструкция подвига



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю

включая региональные каналы

15

Российская Газета



№ 40 (7503)
22—28 февраля 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 23 ФЕВРАЛЯ → СУББОТА 24 ФЕВРАЛЯ → ВОСКРЕСЕНЬЕ 25 ФЕВРАЛЯ → ПОНЕДЕЛЬНИК 26 ФЕВРАЛЯ → ВТОРНИК 27 ФЕВРАЛЯ → СРЕДА 28 ФЕВРАЛЯ → ЧЕТВЕРГ 1 МАРТА



ПРАВО Куда жаловаться, если вам угрожают снег и сосульки 6

Снег на голову

ТУРИЗМ 2 РАБОТА 4 ЖКХ 7 ПРОФИЛАКТИКА 9

Бронь крепка. Почему заказывать летние туры хорошо именно сейчас

Как сотрудник попадает в молоко. ТОП-10 самых нелепых причин для увольнения

Градус любит счет. Как проверить, не нагрели ли вас коммунальщики при начислении платы

Уйти с головой. С помощью каких упражнений можно отодвинуть старческое слабоумие

ЮГ РОССИИ



Оказали поддержку Пострадавшие в Кизляре получают материальную помощь

ВЛАСТИ Дагестана выделили финансовую помощь пострадавшим при вооруженном нападении на храм Георгия Победоносца в Кизляре. Семьям погибших в результате обстрела будет выплачено по 500 тысяч рублей. Получившим ранения тяжелой степени тяжести — по 250 тысяч рублей, средней степени тяжести — по 150 тысяч рублей и по 100 тысяч рублей тем, кто получил ранения легкой степени.

СТОП-КАДР



26 человек, в том числе девять детей, остались в Махачкале без крыши над головой из-за действий нерадивого застройщика, решившего возвести 12-этажку возле частных жилых домов на улице Даниялова. ЧП произошло 19 февраля поздно вечером, люди готовились ко сну, когда их внимание привлек странный треск. Едва они высочили на улицу, прямо на их глазах обрушилась стена, связывающая три дома. По счастливой случайности никто не пострадал.

Полкотлеты на обед

Мэрия Махачкалы объясняет экономию на питании дошкольников дырами в бюджете

СКАНДАЛ

Алена Ларина, Махачкала

В муниципальных дошкольных заведениях Махачкалы тратят на питание детей почти в два раза меньше установленной нормы.

Проблема — в скудном финансировании этой статьи расходов: при норме от 100 до 120 рублей в день на ребенка в городском бюджете предусмотрено менее 63 рублей.

«У нас питание рассчитывается исходя из 110 рублей в день на одного малыша, так как сад посещают ребята с туберкулезной интоксикацией. И даже этого не хватает, будем просить об увеличении суммы», — заявили в городском детском саду № 12.

В то же время есть мнение, что в обычном детском саду, вполне возможно, хватало бы и 63 рублей на воспитанника, если бы цены на продукты не завышались, как это практикуется повсеместно.

Норма 62 рубля 97 копеек была установлена еще в 2014 году. С тех пор, как отметили в управлении образования Махачкалы, стоимость продуктов питания не раз повышалась. Руководство ведомства неоднократно обращалось к мэрии с просьбой пересмотреть расходы детсадов на питание, но безрезультатно.

Сегодня стоит задача хотя бы не ухудшить ситуацию. Дело в том, что город задолжал предприятию «Махачкалапро-

дукт», поставляющему продукты для учреждений дошкольного образования, круглую сумму, более 200 миллионов рублей. «Махачкалапродукт», в свою очередь, не платит поставщикам.

— Мы должны им в общей сложности 117 миллионов, и некоторые уже отказываются с

Пока чиновники считают деньги, детсадовцы недоедают

нами работать, — посетовал на совещании в администрации Махачкалы руководитель предприятия Магомед Шейхов. Чиновники мэрии объясняют долги и скудное финансирование детсадов бюджетными проблемами в целом.

— Однозначно вопросы, касающиеся детей, — самые важные. Но аналогичные проблемы у нас и в сфере жилищно-коммунального хозяйства, и во всех остальных, — заявил за-

меститель главы Махачкалы Хаким Ашиков.

При этом, оправдываются городские чиновники, вина лежит не только на мэрии. По словам Хакима Ашикова, с 2014 года в республике изменился норматив отчисления НДФЛ в бюджет. Если раньше в городскую казну поступала треть суммы налога на доходы физлиц, то теперь едва 16 процентов. Остальные средства идут в другие бюджеты. В итоге доходы города значительно сократились.

Пока чиновники считают деньги, детсадовцы недоедают. В региональном министерстве здравоохранения также отмечают скудность рациона и несбалансированность питания дошкольников в муниципальных детсадах.

В то же время в частных садах Махачкалы, в отличие от муниципальных, тратят на еду столько, сколько положено по нормативу, и даже больше.

Как рассказали в одном из них, расходы на ежедневное питание составляют от 110 до 150 рублей на ребенка. Этого, считает заведующая Карина Мусева, хватает не только на полноценный обед и булочку с молоком, но и на фрукты и овощи.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Еще более острая проблема Махачкалы, связанная с детсадами, — их большой дефицит. В очереди в дошкольные заведения — 12 с половиной тысяч малышей от трех до семи лет. Нередко вызывает вопросы и законность зачисления в детсады по электронной очереди. Недавно на этот счет были проверены 14 городских детсадов, и лишь к одному из них у проверяющих не возникло претензий. Как рассказали в мэрии, с нарушением электронной очереди были зачислены 228 детей.

От забора до пустыря

ПРАВО

Администрация поселка Новониколаевского принуждала 78-летнюю Юлию Шевцову убирать всю территорию, прилегающую к ее дому. Пенсионерка и ее дочь исправно выкашивали траву и убирали мусор в пятиметровой зоне у своего забора. Но заниматься всем пустырем у женщин просто нет сил.

— Три года в приказном порядке меня вынуждали вычищать почти 50 соток. Даже на 500 рублей оштрафовали. Все вокруг колхозное, все вокруг мое — так получается. А они поинтересовались бы, есть ли мужчина в доме, чтобы всем этим заниматься. Просто обидно за такое отношение к пожилым людям, — негодует Юлия Степановна.

Местный совет утвердил правила благоустройства и озеленения территории Новониколаевского городского поселения. Ими и руководствовались чиновники, обязавшие хозяев дома, расположенного на перекрестке двух дорог, проводить уборку тротуаров, косить траву и даже вычищать сточные канавы. Но пенсионерка не брала в аренду и не покупала никакой по сути территории, возле которой, так уж получилось, расположен ее участок.

Должностные лица предлагали варианты решения проблемы.

Если пожилая женщина и ее дочь не могут справиться собственными силами, то ведь можно нанять специалистов. Пенсия у Юлии Степановны всего девять тысяч рублей. Действительно, почему бы не потратить деньги еще и на вызов косарей? Еще одно замечательное предложение чиновников — купить бензокосу. Но самая дешевая косилка стоит свыше четырех тысяч рублей.

Выдохшаяся пенсионерка обратилась к уполномоченному по правам человека. И тот нашел, что требования власти противоречат федеральным нормам права.

— Действующим законодательством не предусмотрена возможность возложения органами местного самоуправления на физических лиц обязанностей по благоустройству территорий, находящихся в государственной или муниципальной собственности, — прокомментировал «РГ» пресс-секретарь омбудсмена Юрий Корзеев.

Эту позицию разделила и прокуратура района, которая потребовала у председателя совета изменить правила благоустройства. Так, благодаря настойчивости обычной жительницы местные правовые акты будут приведены в соответствие с российскими законами.

Роман Мерзляков, Волгоград

Приставы заставили чиновников найти жилье

ЖИЛЬЕ

В Дагестане судебные приставы обязали чиновников Махачкалы и Ногайского района предоставить жилье детям-сиротам, которые оставались без квартир из-за бюрократических проволочек.

Как рассказал «РГ» помощник руководителя управления Федеральной службы судебных приставов по Республике Дагестан Магомедали Кадиравов, в ведомство поступили исполнительные листы, выданные судами, согласно которым шесть детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, должны получить жилье.

Решение суда не исполнялось в течение двух с лишним лет. Муниципалитеты объясняли сложившуюся ситуацию отсутствием финансирования.

— Судебными приставами-исполнителями в отношении администраций муниципалитетов были вынесены постановления о возбуждении исполнительного производства. Однако в установленный законом срок решение суда исполнено не было, — говорит представитель ведомства.

После этого судебные приставы-исполнители вручили волокитекам постановление об административном правонарушении и предупреждение об уголовной ответственности за неисполнение приговора суда.

Эти меры подействовали. Чиновники Махачкалы и Ногайского района сразу нашли возможность выделить детям-сиротам благоустроенные квартиры.

Тимур Алиев, Махачкала

Опора для бизнеса

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Депутаты регионального парламента приняли закон о взаимодействии органов государственной власти Ростовской области и опорного университета.

— Закон формирует новую модель социального партнерства вуза, власти, бизнеса и общества для решения социально-экономических задач, — считает ректор ДГТУ Бесарион Месхи. — Такого правового акта до сих пор не было ни в одном регионе, где располагаются опорные вузы.

Напомним, что опорным вузом Ростовской области в январе 2016

года стал Донской государственный университет. Вместе с региональным правительством он выполняет девять стратегических проектов, решающих задачи организации системы непрерывного образования, удержания в регионе талантов, создания инновационной экосистемы бизнеса и поддержки социально-культурных инициатив.

Опираясь на новый закон, правительство сможет участвовать и в разработке учебных программ с учетом запросов регионального рынка труда и их финансировании. Ирина Поволоцкая, Ростов-на-Дону